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ÚsPĚŠní eXPorTÉŘI 

Zároveň ale začaly velké zakázky vy- 
tlačovat původní portfolio výrobků pro 
menší odběratele. „Nám starším to bylo 
líto,“ říká Karel Plotěný, jehož vize byly 
navíc vždy spojeny s vývojem a pro-
dejem výrobků, které umožní efektivní 
hospodaření s vodou už na „mikroúrov-
ni“ jednotlivých domů nebo turistických 
objektů.

Dva proudy

Ve firmě asio se tak postupně zformo-
valy dva „proudy“ aktivit, které nakonec 
vedly v roce 2017 k rozdělení společ-
nosti na asio NEW a asio TECh. Podle 
Karla Plotěného má taková specializace 
jasnou logiku – prodej menších čističek 
se od dodávek velkých technologických 

celků dost liší. Rozdílný je marketing 
i způsob myšlení manažerů. V případě 
asio TECh je nutné se zaměřit na dlou-
hodobější komunikaci s konkrétním 
zákazníkem. Od předložení návrhu 
ke schválení projektu to trvá třeba 
několik let. U výrobků asio NEW se po-
zornost soustředí na širší marketingové 
aktivity – včetně komunikace s imagi-
nárním zákazníkem, public relations 
a kvalitní podklady pro projektanty. 

Dodnes platí, že na jednotlivých klíčových 
trzích – kde také působí dceřiné firmy asio 
– se firma více profiluje buď v jedné, nebo 
ve druhé oblasti. V Maďarsku a Rumunsku 
má silné postavení asio NEW, v Chorvat-
sku zase asio TECh, které tam dodává 
čističky mimo jiné pro potravinářský prů-
mysl i pro obce. Kromě těchto dcer ještě 
majitelé firmy asio založili na slovensku 
společně s tamním partnerem samostat-
nou společnost asio-sK.

Jak vysvětluje Karel Plotěný, v dalších 
zemích západní a střední Evropy zajiš-
ťuje asio prodej i servis prostřednictvím 
partnerských firem. „Doby, kdy do zahra-
ničí vyjížděli naši servismani, jsou už mi-
nulostí. Za hranice ale pořád cestují naši 
montážníci.“ Celkově na export směřuje 
zhruba třetina produkce skupiny asio.

Fo
to

: a
si

o
Fo

to
: a

si
o

   Asio se postupně zaměřilo na „balené“ čističky i na „technologické celky“ pro 
průmysl a provozovatele komunálních služeb. 

   novodobým hitem jsou stromy z nerezové oceli – nosiče popínavých rostlin, které nahrazují skutečné stromy tam, kde jejich 
vysázení není možné. 


